Pool
0103-003

0103-003-01

4 AK
North Deals YA 1076
None Vul +QJ10

*#KQ98
21072
v95
¢ AK6542
&A3

O N BE S
1 & 1 ¢ 1 &
P 2 S P 4 9

Su compafiero ha sefialado una o dos cartas a Diamante. Luego no hay problema en continuar en el

palo. Usted cobra ¢K y sigue con ¢A que gana. Posee una tercera baza en #A y la siguiente puede
venir de un refallo o de una promocion de triunfo. Pero es IMPERATIVO cobrar PRIMERQO #A. De
otro modo, Sur podria descartar su trébol perdedor sobre el diamante. Asi pues, #A y ¢x .

s AK
North Deals YA1076
None Vul +QJI10
#KQ98
4984 1072
vyK8 v95
493 ¢AK6542
&]76542 & A3
4QJ653
vQJ432
¢+ 87
& 10

4 ¥ by South. Salida 49 (Oeste)




Pool

0103-003
0103-003-02
East Deals
N-S Vul
41073 4aA94
YAG65 vQ43
¢+J103 ¢AQ982
*KQ72 ®AS
3 N by East. Salida ¥2 (Sur)
) N E S
1S P

Hay que tomar con YA. Si cedemos, una vuelta a Pico puede ser mortal. Como el impasse a Diamante
conduce a la mano de Sur, ninguna vuelta que él pueda intentar nos perjudica. Toma de AY y jucga ¢J
al impasse.

aKQ52
East Deals vyK108
N-S Vul ¢65

2]984
241073 N aA94
YA65 o vQ43
47103 S +AQ982
#KQ72 *AS

2786

vJ972

+K74

21063

3 N by East. Salida ¥2 (Sur)




Pool
0103-003

0103-003-03

Hay 6 bazas de cabeza. El descarte de Este permite excluir jugar para afirmar el Diamante, que seria lo
normal pues la distribucion adversa 3-2 es la mas frecuente (68%) y el Trébol proporcionaria la 9*
baza. Pero ahora hay que contar solo con los tréboles. Debe jugar #2 hacia #D. Si Este tiene #K se-
gundo (8%) tiene que ponerlo de inmediato y obtendremos 4 bazas en el palo. Este juego también
valdria para una distribucion 3-3 del Trébol en las manos enemigas (36%). En total, un 44% de posibi-

South Deals
E-W Vul

4A63

YyK7

*+A84

SdAJ652

N
W
S

48754

vYAQ

+K6532

*Q3

3 N by North. Salida ¢Q (Este)

lidades, menos de la mitad pero ;Hay alguna alternativa?

South Deals
E-W Vul

4aKQ109
vJ8652
‘_
210984

4A63
YyK7
*+A84
SdAJ652

N
W

S

248754
vYAQ
+K6532
*Q3

3 N by North. Salida ¥Q (Este)

aJ2
v10943

+QJ1097
&K 7




Pool

0103-003
0103-003-04
West Deals
Both Vul
a2
vQJ83
49642
*»K765
4964
YAG6S5
¢Q753
&1082
4 ¥ by West. Salida ¥4 (Norte)
0] N B S
1 & P 1 S+ P

3 9x* P 49

* Forcing Vuelta
** Forcing Manga. NO necesariamente 5-5

Ataque a triunfo de Norte, seguramente para proteger sus valores en Pico. Sur debe REHUSAR tomar
de YA para permitir hacer 3 arrastres en total. Seria muy raro atacar de un singleton de Corazon. Ello

permite hacer 3 bazas a Pico y YA para derrotar el contrato.

aAQ108
West Deals v74
Both Vul ¢+J108

2Q943
aKJ753 a2
vK1092 vQJI83
+AK 9642
YN 2K765

24964

YAGS5

+Q753

21082

4 v by West. Salida ¥4 (Norte)




Pool

0103-003
0103-003-05
4aA864
North Deals Y AKQ75
N-S Vul *72
&K Q

473
v9642
¢+ AKS8
»7652

4 ¥ by North. Salida #K (Este)

Oeste asiste con 42

Tenemos 4 perdedoras. Una inevitable en Trébol y tres en Pico, una de ellas inevitable y dos evitables
ya que podemos fallarlas en el muerto. Por supuesto, tomamos con #A. El peligro viene de un posible
fallo a Pico de Oeste, por lo que lo primero consiste en purgar los triunfos adversos ya que solo necesi-
tamos fallar 1 pico para cumplir y podremos fallar 2 para una sobrebaza si el triunfo estaba 2-2. En la
practica, el triunfo estaba 3-1, con lo que solo podemos fallar 1 pico y cumplir. Mano elemental, como

muchas que existen en el Bridge.

North Deals
N-S Vul

452
vJ108
+Q1065
#9843

aA864
YAKQ75
72
*+KQ

473

v¥9642
¢+ AKS8
d&7652

4 ¥ by North. Salida #K (Este)

4aKQJ109
v3
47943
*AJ10




Pool

0103-003
0103-003-06
East Deals
E-W Vul
4873
vJ98
¢Q75
*KQJ2
4KJ10952
YA3
¢A64
87

3 N by East. Salida #10 (Prometedor) (Sur)

(Debe Sur salir de Pico donde, probablemente, entregue baza? Sin duda. Si consigue afirmar cuatro
picos sera muy rentable haber cedido una baza. Este toma con #Q y juega ¥5.

Sur debe TOMAR de YA DE INMEDIATO. Si se ha tomado la molestia de contar los posibles pun-
tos de su compafiero sabra que tiene, a lo sumo uno. El declarante pretende “robar” una baza en Co-
razon para luego afirmar el Diamante y completar las 9 bazas: 2 picos, 1 corazon, 2 diamantes y 4
tréboles. Tomando de YA y jugando #K seguidamente, Sur afirma 4 bazas en el palo ANTES de que
el declarante complete las maniobras de afirmacion de sus bazas y podra cobrarlas. La mano es muy
ilustrativa de la necesidad de la cuenta de la mano y también del concepto “timming”.

&6
East Deals v107642
E-W Vul 10983

654
4873 N aAQ4
vJ98 » % YKQ5
+Q75 S +KJ2
#KQJ2 *A1093

4aKJ10952

YA3

+AG4

287

3 N by East. Salida #10 (Prometedor) (Sur)




Pool
0103-003

0103-003-07

South Deals
Both Vul
4A96
vJ10
+QJ43
&#KQJS5
K5
vYK75
¢AT652
*A94
4 & by West. Salida 49 (Norte)
0 N E S
1 e
P 2 &% P

1 &
29v

* Apoyo fuerte o mano muy fuerte

La salida parece de doubleton, pero podria ser un semifallo. Sur debe tomar con ¢A y volver del 42
(Por qué de 42?7 Porque indica fuerza en el MENOR DE LOS PALOS EXCLUIDO TRIUNFO (o
sea, Trébol). Si Norte tiene (como es el caso) singleton de Diamante y falla la segunda vuelta, es impe-
rativo que sepa a que palo salir para que Sur le proporcione un segundo fallo.

South Deals
Both Vul

4aQJ1074
vYAQ98
+K 108
* 10

4832
v6432
+9
»87632

N
W E
S

s K5
YK75
*AT7652
&»A904

4 & by West. Salida 49 (Norte)

aA96
vJ10

+QJ43
#KQJS5S

Si la entrada de Sur hubiera estado en Corazon, deberia haber vuelto de ¢7




Pool

0103-003
0103-003-08
West Deals
None Vul
24QJ987 N 41064
vYAK]J - 5 vQ2
¢K82 S ¢A7T3
Q4 86532
3 # by West. Salida ¢Q (Norte)
O N E S
1 & P 1 S* P
2 %% P 2 a*x*kx P
2 Sx*x*xx P 3 &
* Forcing Vuelta
** Relativamente artificial. Puede ser de 3 cartas

***  Mano con 3 triunfos <8 puntos de apoyo o
Mano con solo 2 triunfos de 6-10H.
**** Trial-bid de ensayo generalizado

Tenemos 2 perdedoras en Pico, 1 en Diamante y 2 en Trébol, aparentemente todas inevitables ya que
no hay posibilidad inicial de fallo en la mano corta y el Trébol no es afirmable, entre otras cosas por
falta de entradas. Sin embargo, tenemos una ganadora extra en Corazon en la que podemos descartar
una de las cartas inttiles del muerto y crear una situacion de fallo. Pero hay que hacerlo DE
INMEDIATO, ANTES DE ARRASTRAR. De otro modo la defensa podria hacer desaparecer el

tercer triunfo del muerto y no nos serviria de nada el descarte.

[1] #A para preservar la necesaria entrada en la mano para fallar en el muerto.
[2, 3, 4] Tres vueltas a Corazdén descartando un diamante del muerto. [5, 6, 7] ¢K,
¢A v 4x fallado y seguidamente arrastramos.

aK?2
West Deals vY9753
None Vul +QJ105

*KJ7
4QJ987 21064
YAK]J vQ2
+K 82 ¢AT3
*Q4 286532

aA53

v10864

4964

*A109

3 & by West. Salida ¢Q (Norte)




Pool
0103-003

0103-003-09

4KQJ1084
North Deals ¥ Q
E-W Vul +986
&»KJ2

4aA972
YAJ109
*+AS53
&84

4 & by North. Salida ¢Q (Este)

* Jacoby. Apoyo regular de 13+ puntos
** Sin valores adicionales

Hay 2 perdedoras inevitables en Diamante, ahora inmediatas, y otras 2 posibles en Trébol, dependien-
do de la situacion de %A y #D. Se podria intentar fallar un trébol en el muerto, pero si %A y D estan
mal colocadas, seguiriamos perdiendo 4 bazas. En cambio, los corazones son prometedores. Jugamos
YA y destriunfamos quedando en la mano y jugamos seguidamente J¥. Si Oeste cubre, fallamos y se
acabaron los problemas. Si no cubre descartamos 4x. Si toma mano Este puede hacer otro diamante y
1 trébol nada mas.

aKQJ1084
North Deals ¥ Q
E-W Vul 986

*KJ2
a5 463
v87642 vK53
+K74 +QJ102
27653 *#AQ109

aA972

YAJ109

+A53

*84

4 & by North. Salida ¢Q (Este)




Pool
0103-003

0103-003-10

4853
EastDeals ¥108653
Both Vul ¢ATT2
& A

aKJ2
YK74
+965
&J432

4 & by East. Salida K (Sur)

0 N E S

P 2 &% P

* Apoyo de 8-10 puntos

La defensa es evidente. Norte debe tomar con ¢A, jugar A y x4 para que el compaiero tome
mano y le proporcione un fallo a Trébol. Para mayor seguridad, debe volver de 2, indicando
preferencia por el Trébol. Si Sur no vuelve a Trébol, lo mejor es contratar a un buen verdugo.

4853
EastDeals 108653
Both Vul ¢AJT2

A
aKJ2 AaAQ10976
vK74 vYAQ
4965 +43
21432 *#KQ9

a4

vJ92

+KQ108

2108765

4 & by East. Salida ¢K (Sur)

10



Pool

0103-003
0103-003-11
4aA952
South Deals vJ109
None Vul +K6
&0Q943
4643
YAQ752
1095
&K 5
3 N by South. Salida ¥5 (Oeste)
O N BE S
1 s
P 2 & P 2 ¢
P 3 s

A pesar de la tenaza de A D se debe salir de Corazén ya que es quinto. Aunque se puede regalar 1
baza de entrada, suele ser rentable. Sur rejucga %9 ¢ impasa. Oeste gana de %K. Este, al no poder
subir la carta del muerto en la baza inicial, debe sefialar el nimero de cartas. Ha puesto la mas peque-
fia. Luego tiene un numero impar de cartas de Corazon, luego K esta ahora seco en Sur. Oeste debe
jugar A y luego Q para desfilar sus corazones, en total, 1 caida.

AaA952
South Deals vJ109
None Vul +K6
&0Q943
4643 aKJ7
YAQ752 v843
41095 +8432
&K 5 *876
4Q108
vyK6
¢AQIJ7
&»AJ102

3 N by South. Salida ¥5 (Oeste)

11



Pool

0103-003
0103-003-12
West Deals
N-S Vul
aK9 aA63
YAQ3 v64
10952 ¢+AQJ8
&»KJI8S Q1092
3 N by West. Salida ¥J (Norte)
O N B S
1 ¢ P 2 & P
2 S P 3 S

Sur cubre con YK y Oeste toma de YA

Tenemos 5 bazas de cabeza y necesitamos explotar AMBOS menores para lograr las 4 que faltan.
Hemos de empezar por el Trébol. En caso de que lo tenga Norte le quitaremos su entrada. Aunque
insista a Corazon, cedemos la siguiente baza, tomamos la tercera vuelta de Corazon ¢ impasamos el
Diamante. Aunque Sur gane con K, o no tendrd mas corazones para comunicar con el compaiiero o el

palo esta 4-4 y no nos puede hacer caer.

aJ4?2
West Deals ®J10975
N-S Vul ¢643

*A4
aK9 aAG63
vYAQ3 v64
+10952 +AQIS
*#KJ85 2Q1092

4aQ10875

vKS82

*K7

2763

3 N by West. Salida ¥J (Norte)
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